走在前 作示范 省会长沙在行动

全力书写新型工业化的长沙实践

湖南省新型工业化推进大会激发长沙企业、园区发展新动能

长沙晚报11月23日讯(全媒体记者朱 泽寰 周辉霞)23日上午,湖南省新型工业 化推进大会在长沙召开。大会就全面落实 全国新型工业化推进大会部署,统一思想、 锚定方向、前瞻布局,激发了长沙的企业、 园区奋力推进长沙新型工业化迈上新台阶

奋力打造国家重要先进制造业高地,新 型工业化是新形势下长沙高质量发展的迫 切需要。近年来,长沙依托17条产业链,加快 集链成群步伐,构建产业集群梯度培育体 系。工程机械产业作为长沙市的优势支柱产 业,正在争创世界级先进制造业集群。这一 优势产业将在新型工业化道路上有怎样的 进一步突破? 中联重科党委书记、董事长、 CEO詹纯新表示,将聚焦科技创新、产业拓 展、数字化转型和国际化发展,持续提升核 心竞争力, 为加快构建富有长沙特色和优 势的现代化产业体系作出新的贡献。

近三年,企业研发投入超120亿元,研 发投入强度最高超8%,技术人员占比近三 分之一,达到1万人……中联重科一直牢牢 抓住技术和产品这个根本,全面加大对工 业互联、人工智能等前沿技术的投入,持续 推进技术和产品的迭代升级。在进一步锤 炼技术产品竞争力方面,该公司将在现有8 个国家级科研创新平台的基础上,规划建 设中联重科全球创新孵化基地,通过技术 创新,不断地提高产品的高端化、智能化、 绿色化覆盖率。

生物医药产业被誉为"永不衰落的朝 阳产业",是推进新型工业化的重要驱动力 之一。近年来,长沙的生物医药产业特别是 医药装备产业的发展亮点频频, 像楚天科 技二十年如一日深耕医药装备主业,坚持 "专精特新"发展,在医药装备领域不断实 现弯道超车、开道超车。

"不是全球领先的技术,不上马;不是 全球领先的产品,不研发。"楚天科技股份 有限公司党委副书记谢圣彬表示,企业在 推进新型工业化的道路上,未来将持续走 好专精特新发展道路,发力产品研发,不断 补链、延链、强链,以实现打造楚天科技生 物医药与生命科学千亿产业链的梦想,助 力湖南新型工业化实现高质量发展。

园区是经济发展的主引擎、科技创新 的主阵地,也是推动新型工业化的主力军。 长沙市推动"五好"园区建设走深走实,以 动了新型工业化发展。

今年以来,宁乡经开区锚定"三高四 新"美好蓝图,以高质量发展为主题,以产 业链建设为主线,以项目建设为主抓手,大 力实施企业倍增、百亿名企、科创引领、平 台赋能"四大行动",坚决打好"发展六仗", 全力争创"五好"园区。

"会议为如何推动新型工业化发展擘 画了清晰的蓝图,要以推动新型工业化的 高质量发展赋能打造国家重要先进制造业 高地。"宁乡经开区党工委副书记、管委会 主任张毅表示,未来,宁乡经开区将进一步 发扬"闯创干"精神,瞄准传统优势产业和 新兴未来产业协同发力,努力在全省加快 推进新型工业化进程中彰显更大作为。

新时代新征程,以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业,实现新型工 业化是关键任务。今天的长沙正坚持新型 工业化发展之路,积极主动适应和引领新 一轮科技革命和产业变革, 把建设制造强 国同发展数字经济、产业信息化等有机结 合,加快打造国家重要先进制造业高地,全 力开创新型工业化的长沙实践。

浏阳"辣椒大王"杨意红60多年培育了300余个新品种,他的梦想是-

"当一辈子好农民,种一辈子好辣椒"

● 长沙晚报全媒体记者 匡春林

冬日的长沙,阳光依旧和煦,万物生机 勃勃。11月21日一早,年逾八旬的浏阳市葛 家镇金源村村民杨意红像往常一样走进辣 椒基地的大棚,在一丛丛辣椒苗边弯下腰 来,一边仔细查看长势,一边思索琢磨怎样 栽培新的辣椒品种。

获评敬业奉献类"湖南好人"并成为 '湖南好人·每周一星"集中宣传对象的杨 意红,是浏阳农业种植界赫赫有名的"辣椒 大王",将一辈子奉献给了"火辣事业"的 他,先后培育出300余个辣椒新品种。他说, 这辈子最大的梦想就是"当一辈子好农民, 种一辈子好辣椒"。

这个农民不简单 15岁结缘种植业

1956年,年仅15岁的杨意红就和农业 种植结下了不解之缘,他带领几个年轻农 民创办青年试验农场,兴致勃勃地搞起了 植保、化肥、种子试验。

干一行就要爱一行, 当农民也要当个 好农民。抱着这样的信念,杨意红像一块海 绵一样不断汲取农业的知识技能,好学的 他不仅从书本上学、从电视上学,还向身边 的种植能人学、向科研院所的专家教授学, 不断提高自己的农业种植知识储备。活到 老、学到老,如今的他还努力学习互联网知 识,从网上了解种植的新技术新趋势。

凭着勤学钻研的劲头,杨意红在农业 种植上奋斗出自己的一片新天地: 他曾为 葛家镇及邻近乡镇150余户农民种西瓜,为 农民们提供包制种、包技术、包销售一条龙 的贴心服务;他创办了中国第一个民间果蔬 实用技术研究所,组建起浏阳市果蔬协会。



年逾八旬的 杨意红还在辣 椒大棚里忙栽 培、搞研究。 浏阳市文明办

杨意红还曾带领上千人远赴海南种蔬 菜。据统计,浏阳农民在海南种植蔬菜最兴 盛时,面积超过4万亩,每年运回内地的辣 椒十余万吨,年均为农民增收3000余万元。

在杨意红的带动下, 当时浏阳就出现 了多位蔬菜收入万元户,他也一度成为湖 南"候鸟农业"的领军人物,为缓解湖南省 内淡季蔬菜供求矛盾作出了重要贡献。

这个农民有成果 培育了300余个辣椒新品种

不少长沙人的饭桌上, 葛家"鸡肠子辣 椒"是不可少的佐味菜,这种细长弯曲、果 尾带小钩的辣椒辣味香浓, 很受爱辣市民

这一辣椒品种的培育者,正是杨意红。 2017年, 葛家"鸡肠子辣椒" 获评国家农产 品地理标志产品,这也是浏阳首个"国字 号"蔬菜品牌,不仅助力当地农业生产转型 和美丽乡村建设提速,更推动了葛家镇从 养殖大镇向特色农业乡镇转型。

"种一辈子好辣椒"一直是杨意红的初 心,早在从事农业种植之初,他就瞄准本土

辣椒的品种瓶颈,找到了几百棵合适的单 株,一心一意培育辣椒新品种。

60余年来,杨意红倾注心血培育出300 余个辣椒新品种,经过国家品种审定的就 有12种,加上本省、外省审定的共有30余 种。他还免费培训辣椒杂交制种技术人员 逾千人次、丰产栽培能手5000余人次,配 套提供品种说明书及丰产栽培技术资料超 过9万份、辣椒栽培技术手册超过5000本。

如今,他培育的多个辣椒新品种不仅 在湖南推广,还被引入广东、广西、云南、 陕西等省份。在河南南阳,以"鸡肠子辣 椒"作为母本的"辣丰3号"辣椒种植面积 超过了1万亩。

最近,杨意红正针对"辣椒炒肉"等菜 式的辣椒进行研究,希望能促进浏阳蒸菜、 浏阳名菜的推广,"希望通过自己的努力, 推进浏阳的辣椒事业再上新台阶,为乡村 振兴贡献力量"。



森林覆盖率68% 建筑充满未来感

"最不像工厂的工厂"远大科技园今年已接待工业旅游游客6万余人次

● 长沙晚报全媒体记者 伍玲 通讯员 王开辉

"昨天一共接待了3拨研学团,总人数将近1200人。"23日下午,远大科技园内,远大集团研学部 部长唐建国忙里偷闲,向记者介绍前一天工业旅游的盛况,游客有长沙本地的,也有来自其他市州的。 今年3月,伴随疫情防控全面放开,远大科技园也开始接待春季研学团队,上半年游客接待量超过 2019年全年总量。截至目前,远大科技园今年已接待游客6万余人次,其中研学游超过4万人次。

作为全国首家以企业名字命名的科技园区,29年来,远大科技园一步步建成远大集团员工口中的 "远大城",并在今年成功入选国家级工业旅游示范基地。

每年,数以万计的学生和游客来到这里,他们想看什么?



远大科技园1平方公里的土地有0.68平方公里为生态保护区和 有机农场,森林覆盖率高达68%。 均为长沙晚报通讯员 赵文波 摄

F楼全部用不锈钢建成,高16层 楼上许多办公空间是悬空的。

诸多原始创新产品吸引眼球

远大科技园位于长沙经开区 黄兴大道旁,占地面积1平方公 里,是长沙原始创新的典型代表 之一。远大集团展出的诸多科技 创新产品,是许多研学团选择来 这的首要理由。

1988年,远大集团创始人张 跃和弟弟拿着3万元开始创业,几 十年来发明了很多高科技产品, 在洁净空气、非电空调和区域冷 热源系统、能源利用、近零能耗建 筑科技、再生资源利用等方面卓 有建树:这里诞生了全球第一台 发电尾气非电空调,第一台制冷 制热卫生热水非电空调,可 99.9%过滤PM2.5及80%热回收 的洁净新风机,一天三层、五倍节 能、百倍净化的工厂化建筑等上 百项影响世界的科技发明。

23日,在远大科技园品管楼 里,记者见到了一台家用洁净 新风机,与平常在地铁站见到的 略有不同,不过一人高,功能却 很惊人。"三室一厅的房子用上 它,屋内空气洁净度比屋外高 100倍。"工作人员介绍,通过三 级过滤,屋外99.99%的PM2.5 可过滤掉。

旁边,还摆放着一台新风肺 保和一台移动肺保, 体积更小, 应用场景不同,但效果一样。

"为了更好提升研学体验感 3月以前,我们特意在'空气厂'打 造了一条参观路线。"唐建国告诉 记者, 远大集团将生产洁净空气 产品的车间重新布局,并打造了 一个洁净空气体验舱,游客可以 在这里体验移动肺保。

未来感建筑成为"必打卡地"

唐建国介绍,许多研学团的学生 来到远大科技园后,会发出同样的感 叹:远大集团是一家工业企业,但远 大科技园是"最不像工厂的工厂"

除了参观充满科技感的空调和洁 净空气产品, 远大科技园的多栋充满 未来感的建筑更是成为每个游客"必 打卡地"。这些建筑大都拥有一个个特 殊的名字,如远大金字塔、达芬奇楼、 小天城、F楼、活楼……

F楼位于品管楼旁边,是一栋全部 用不锈钢建成的高16层的办公楼。"一 楼占地只有150平方米,顶楼有1200 平方米。"一位工作人员介绍,楼上许 多办公空间都是悬空的。

能够支撑F楼矗立的,是远大集团 自主研发的一种核心材料——不锈钢 芯板。2015年10月开始,张跃带领 1000多人用了整整3年,于2018年10 月成功开发出不锈钢芯板和制造 芯板的设备以及智能控制系统,"用 最少的材料实现最大的强度",也让不 锈钢芯板实现低成本、大规模生产。

后来,远大集团用这种新材料建成 了"活楼",11层高的公寓仅用28小时建 成,成为全球第一座工厂化不锈钢近零 能耗建筑。和传统混凝土建筑相比,其 在生产、建造阶段可减少95%的碳排 放,运行阶段能减排90%。

事实上,远大集团一直在跟节能

"较劲"。从早期推出非电空调到对远 大科技园既有建筑的改造,节能理念 贯穿始终。"2008年以来,我们先后对 科技园25万平方米的各式建筑进行 改造,均采用了外墙厚保温、多层玻 璃窗以及窗外遮阳等隔热技术。"远 大集团工作人员介绍,远大一直遵循 节能环保的发展理念,尽管远大空调 产品销往全球80多个国家,但远大科 技园极少用空调。

"理想之城"让人与自然和谐统一

的"理想之城"。

1平方公里的土地上,有0.68平方 公里为生态保护区和有机农场,森林 覆盖率达68%,这是远大科技园独有

"远大科技园里有近500亩的原始 森林,20多年来一直没有开发建设。 唐建国说,前一天来研学的天心区南 塘小学学生看到科技园一路上尽是蔬 菜大棚和养殖农舍,还能养鱼、养鸡, 惊讶得叫出声来。

大片的森林也吸引了飞禽走兽在 此安家。据介绍,当前远大科技园有野 生植物120余种、野生动物10余种、留 鸟和候鸟80余种。

更让人意外的是,远大科技园自产 有机食品、自行粮油加工、自制反渗透 水、奖励不购车员工、八类垃圾分类回 收、超市无人值守、餐桌无一粒剩饭、地面 无一片纸屑,所有房间100%新风且99.9% 过滤PM2.5,俨然当代一个适宜栖息安居

"目之所及、行之所至都是生态。 唐建国说道,远大科技园就是一个环 境价值与人生价值平衡的小社会,在 这里,人们读懂人与自然、工业与环境 如何实现和谐统一。

为了让研学团更好地体验, 远大 科技园还以远大的环保理念、科学技 术、工业精神为课程特色,设计了未来 建筑师、自然观察、小小地球卫士等实 践课程,涵盖了建筑、科技、环保、自然 农业等诸多专业领域。

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让7宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下: (一)网上共牌中计园右建设田协使田权的其木樗况和钢划指标笔更求

挂牌编号	土地位置	出让面积(m²)	主要规划条件			── 土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ ラ
			规划用途	容积率	建筑密度	一 土地伯训报古苗条节	山丘十郎 (千)	延知 切(刀兀)	兄头体证玉(刀儿)
(2023)浏阳市 169 号	浏阳市杉松金桥片区南泥湾路东侧、大围山路南侧 (SJ-07-02-01 地块)	18325.01	其他商务用地	1.0 <far≤1.8< td=""><td>D≤30%</td><td>4313222BA0080</td><td>40</td><td>8390</td><td>1680</td></far≤1.8<>	D≤30%	4313222BA0080	40	8390	1680
2023)浏阳市 170 号	浏阳市占佳片区水佳路以西、长兴湖路以南、李畋路以东、占佳路以北 (CX-0716-01 地块)	4464.65	农贸市场	FAR≤1.5	D≤40%	4313222BA0049	40	1595	320
(2023)浏阳市 171 号	浏阳市大瑶镇枫林路西侧、一新路南侧、迎宾大道北侧、环城大道两侧 (城市综合体 A 地块)	45477.01	商业用地	FAR≤1.8	D≤40%	4313222BA0067	40	8520	1705
(2023)浏阳市 172 号	浏阳市大瑶镇枫林路西侧、一新路南侧、迎宾大道北侧、环城大道两侧 (城市综合体 B 地块)	55904.98	商业用地	FAR≤1.8	D≤40%	4313222BA0068	40	10470	2095
2023)浏阳市 173 号	浏阳市大瑶镇枫林路西侧、一新路南侧、迎宾大道北侧、环城大道两侧 (城市综合体 C1 地块)	57048.44	商业用地	FAR≤1.8	D≤40%	4313222BA0069	40	10680	2140
2023)浏阳市 174 号	浏阳市大瑶镇枫林路西侧、一新路南侧、迎宾大道北侧、环城大道两侧 (城市综合体 C2 地块)	2730.56	商业用地	FAR≤1.8	D≤40%	4313222BA0070	40	520	105
(2023)浏阳市 175 号	浏阳市大瑶镇枫林路西侧、一新路南侧、迎宾大道北侧、环城大道两侧 (城市综合体 C3 地块)	235.53	商业用地	FAR≤1.8	D≤40%	4313222BA0071	40	50	10

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外 税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国 有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和 国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报 价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价 高者得的原则确定竞得人。

该7宗地设置前置条件挂牌:根据《浏阳市推进新建商品房 "交房即交证"改革实施方案》要求,新取得国有建设用地使用权的

预售商品房项目全面实施"交房即交证" (五)本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即 通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子 签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交 易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网 上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易 系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》 等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统(http: //gtjy.csggzy.cn)查询。申请人可于 2023 年 11 月 24 日至 2023 年 12 月25日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙 公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号),网上挂牌 报价时间为 2023 年 12 月 14 日上午 9 时起(以网上交易系统服务 器时间为准,下同)至2023年12月25日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在 系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金 (保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支 付截止时间为2023年12月22日下午5时。挂牌报价时间截止时, 有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程 序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料 至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审 核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌 交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加

商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人 缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。

(十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问 题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-83608166 网挂系统使用服务咨询电话:0731-89938892 数字证书办理地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号一楼服务大

厅(长沙公共资源交易中心) 数字证书办理咨询电话:0731-82238355

挂牌出让监督举报电话:0731-82290529(湖南省自然资源厅) 浏阳市自然资源局 2023年11月24日

总编室:82205017 时政新闻部:82205020 经济新闻部:82205335 区县新闻中心:82205533 社会新闻部:82205110 园区新闻部:82205030 科教新闻部:82205292 医卫新闻部:82205377 文体副刊部:82205027 理论评论部:82205165